Arbejde med lineære sammenhænge i 1f
12-12-06, PAa
hf 702
Beregn hældningskoefficienten for en lineær sammenhæng

hvis graf går gennem punkterne

1)
(-1; 1)  og
(4; 3)
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2)
(-1; 3)  og
(4; 1)
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3)
(-5; -5)  og
(7; 1)
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4)
(0; 6)  og
(-4; 0)

[image: image4.wmf]2

3

4

6

0

4

6

0

=

-

-

=

-

-

-

=

a


hf 703

Grafen for en lineær sammenhæng går gennem punkterne
(3; 4)  og  (-4; 2).


Tegn grafen for denne lineære sammenhæng.
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Bestem hældningskoeffeicienten for den lineære sammenhæng

ved aflæsning på grafen og ved beregning.
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hf 704

Bestem ved beregning af  a  og  b  ligningen for den lineære sammenhæng

hvis graf går gennem punkterne


1)
(-2; 5)  og
(3; 3)


2)
(1; -2)  og
(6; 1)


3)
(-4; -4)  og
(3; 0)
hf 705
Om en lineær sammenhæng  y = ax + b  gælder at

når  x=5  så er  y=3  og  


når  x=-5  så er  y=7
Bestem ved beregning ligningen for sammenhængen.

Beregn  y  når  x=2.
Beregn  x  når  y=4.

hf 706

Grafen for en lineær sammenhæng går gennem punkterne



(-2; 1)  og
(6; 4).

Bestem ligningen for sammenhængen.

Ligger punktet  (3,1; 2,9)  på grafen?
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